

SHISHI

# 纪念辛亥革命110周年大会在京隆重举行

## 习近平发表重要讲话

### 李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋主持

新华社北京10月9日电 纪念辛亥革命110周年大会9日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调，今年是辛亥革命110周年，是中国共产党成立100周年，中国人民正意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。在这个重要时刻，我们在这里隆重集会，缅怀孙中山先生等革命先驱的历史功勋，就是要学习和弘扬他们为振兴中华而矢志不渝的崇高精神，激励和团结海内外全体中华儿女为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席大会。人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“纪念辛亥革命110周年大会”会标，后幕正中是孙中山先生画像，10面红旗分列两侧，上面悬挂的“1911”“2021”字标格外醒目。上午10时，大会开始。全体起立，高唱国歌。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他强调，孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国者、中国民主革命的伟大先驱。孙中山先生和辛亥革命先驱为中华民族建立的历史功绩彪炳千秋，在辛亥革命中英勇奋斗和壮烈牺牲的志士们名垂青史，辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑。习近平指出，中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的继承者，不断实现了孙中山先生和辛亥革命先驱的伟大抱负。孙中山先生振兴中华的深切夙愿，辛亥革命先驱对中华民族发展的美好憧憬，近代以来中国人民梦寐以求并为之奋斗的伟大梦想已经或正在成为现实，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

习近平强调，今天，经过长期奋斗，实现中华民族伟大复兴具备了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。我们要以史为鉴、开创未来，在全面建设社会主义现代化国家新征程上继续担当历史使命，掌握历史主动，不断把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。

习近平指出，实现中华民族伟大复兴，必须有领导中国人民前进的坚强力量，这个坚强力量就是中国共产党。中国共产党领导是历史的选择、人民的选择，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。

新的征程上，我们必须坚持和加强党的全面领导，充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，提高党科学执政、民主执政、依法执政水平。要弘扬伟大建党精神，推进党的建设新的伟大工程，增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，确保中国共产党始终成为中国人民和中华民族最可靠的主心骨。

习近平强调，实现中华民族伟大复兴，中国人民和中华民族必须同舟共济，依靠团结战胜前进道路上一切风险挑战。新的征程上，我们必须大力弘扬爱国主义精神，树立高度的民族自尊心和民族自信心，铸牢中华民族共同体意识，紧紧依靠全体中华儿女共同奋斗，坚持大团结大联合，不断巩固和发展最广泛的爱国统一战线，广泛凝聚中华民族一切智慧和力量，形成海内外全体中华儿女万众一心、共襄民族复兴伟业的生动局面。

习近平指出，实现中华民族伟大复兴，不仅需要安定团结的国内环境，而且需要和平稳定的国际环境。新的征程上，我们必须始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜，推动构建人类命运共同体，推动完善全球治理体系，弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，加强同世界各国人民的团结，共同反对霸权主义和强权政治，做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，努力为人类作出新的更大贡献。

习近平强调，台湾问题因民族弱乱而产生，必将随着民族复兴而解决。这是中华民族历史演进大势所决定的，更是全体中华儿女的共同意志。以和平方式实现祖国统一，最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益。我们坚持“和平统一、一国两制”的基本方针，坚持一个中国原则和“九二共识”，推动两岸关系和平发展。两岸同胞都要站在历史正确的一边，共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣伟业。

习近平强调，台湾问题因民族弱乱而产生，必将随着民族复兴而解决。这是中华民族历史演进大势所决定的，更是全体中华儿女的共同意志。以和平方式实现祖国统一，最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益。我们坚持“和平统一、一国两制”的基本方针，坚持一个中国原则和“九二共识”，推动两岸关系和平发展。两岸同胞都要站在历史正确的一边，共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣伟业。中华民族具有反对分裂、维护统一的光荣传统。凡是数典忘祖、背叛祖国、分裂国家的人，从来没有好下场，必将遭到人民的唾弃和历史的审判。台湾问题纯属中国内政，不容任何外来干涉。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。祖国完全统一的历史任务一定要实现，也一定能够实现。

民革中央主席万鄂湘代表各民主党派、全国工商联，中国侨联主席万立骏代表各人民团体在大会上发言。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席，以及中央军委委员出席大会。

中央党政军群各部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责同志和无党派人士代表，在京全国人大常委会委员及部分人大代表，在京全国政协常委及部分委员，民族、宗教界和社会团体代表，部分外国驻华使节，应邀参加纪念活动的辛亥革命先驱后裔，香港、澳门、台湾有关人士代表及海外来宾，解放军和武警部队官兵代表，首都各界群众代表等约3000人参加大会。

## 陈茂波：未来香港将形成“南金融、北创科”双重心布局

■记者 刘明洋

陈茂波表示，在“南金融、北创科”的发展布局下，香港的南北两端将呈“哑铃式”发展。在南北两端的中间，还有西部经济走廊、东部知识及科技走廊。通过更合理的整体空间规划布局，加上交通基建先行的发展理念，将有助释放更多可发展土地，以应对市民的住房需要。

陈茂波指出，回归二十多年，香港的发展几经波折。经济上，我们从中汲取了经验，优化了风险管理机制，力保金融稳定和活力，同时推动经济向前发展。政治上，在中央果断实施香港国安法及完善选举制度后，香港迅速摆脱乱局、重回正轨，步入由治及兴的新阶段。

陈茂波强调，这个得来不易的环境提供了良政善治的黄金窗口，我们要以新思维开创新里程。政治上香港踏入新阶段，施政表现也须进入新状态。土地房屋是香港社会最尖锐的矛盾，现在已步入攻坚克难阶段。特区政府必须全力以赴，力求在三至五年渐见成效。

陈茂波表示，在香港南端的维港都会区，将继续为金融和商业服务业提供发展空间。而在北端的北部都会区，自然生态环境优美，将秉持城市与乡郊结合、发展与保育并存的概念来建设，为市民提供优质的工作、学习和生活环境，以及便捷的康乐和郊游空间。

### 淮北市相山区人民法院网络拍卖公告

淮北市相山区人民法院将于2021年11月11日上午10时至2021年11月12日上午10时止在淘宝司法拍卖网络平台上进行网络拍卖。

一、拍卖标的：淮北市相山区长山路东檀路南（四海绿洲花园）B7#606室，起拍价：546000元。

二、拍卖地点：淘宝司法拍卖网络平台 sf.taobao.com

三、报名时间：自公告发出到拍卖开始前。

四、竞买手续：有意竞买者登

录 sf.taobao.com/0560/02，报名竞标并缴纳保证金。

五、其他事项：与上述有关的案件当事人、担保物权人及其他优先购买权人届时应参加本次拍卖会，如缺席，则丧失相关权利，本公司视为送达担保物权人及其他优先购买权人。

六、详情请查看淘宝司法拍卖网络平台拍卖公告，竞买须知。

咨询电话：18956118286

淮北市相山区人民法院

2021年10月9日

## 声 明

王甜甜，出生医学证明遗失，编号：O 341061341，声明作废。

任敏，就业失业证遗失，编号：3406010011000340，声明作废。

王贵贵，遗失本人身份证，证号：341102199909160224，声明作废。

淮北市人大工作研究会遗失中国工商银行淮北淮海路支行开户许可证，核准号：J3660002927302，声明作废。

濉溪县铁佛镇梁楼村梁楼庄村民孙永英（身份证号：340621193208137863）与烈士孙永明系兄妹关系，其所持有的烈士证遗失，特登报声明作废。

## 建设生态底色 更靓的美丽淮北

上接第1版  
建设生态底色更靓的美丽淮北，要加强生态修复保护。严守永久基本农田保护、生态保

护、生态保护和城镇开发边界三条红线，合理确定国土空间开发强度。积极争取国家支持资源型城市转型、生态治理政策，加快采石宕口、采煤沉陷区生态修复，不断提升“中心湖带”品质，让更多城市“窗口”变为生态“窗口”，打造山水在城中、城在山水中的“公

园城市”，让淮北天更蓝、地更

绿、水更清，“一带双城三青山、六湖九河十八湾”特色风貌更加彰显。

建设生态底色更靓的美丽淮北，是一项长期性系统性工程。只要全市上下勠力同心，聚智聚力，以务实的工作作风、有效的工作举措、高昂的工作激情，强力推进各项目标任务落实，相信不久的将来，一座更加宜居宜业宜游的美丽之城会展现在世人面前。



## 筑牢堤坝！

2021年10月10日，在山西省河津市阳村街道连伯村，抢险人员在加固临时堤坝（无人机照片）。

受近期连续降雨和上游来水影响，汾河下游山西河津段遭遇57年来最大洪水。山西省河津市第一时间启动防汛二级应急响应，利用连伯滩近10万亩黄河滩地蓄滞洪水，让洪水直接向西流入黄河，缓解当地防汛压力。

目前，连伯滩蓄滞洪区的群众已经转移并得到妥善安置，抢险人员正在加固临时堤坝，确保河津城区群众生命财产安全。

■摄影 新华社记者 詹彦

## 坚持创新发展增动能 构筑改革开放新高地

上接第1版  
今后五年，我市还将持续深化重点领域改革，用足用好国家和省促进皖北承接产业转移集聚区建设支持政策，统筹抓好国家级、省级改革试点，深化财税金融、国资国企、开发区等重点改

变，为更高质量转型发展提供强大动力。全面落实国务院《优化营商环境条例》及安徽省《实施<优化营商环境条例>办法》，推进“放管服”“一网一门一次”改革迭代升级。坚定不移发展壮大民营经济，全面落实省“二十五条”、“三十条”政策，破除制约民营企业发展的一切壁垒，完善促进中小微企业和个体工商户发展的政策体系，依法平等保护民营企业产权和企业家权益。在鼓励引导民营企业改革创新方面，引导民

营企业建立现代企业制度，支持民营企业对接多层次资本市场，鼓励民营企业独立或参与重大科技项目攻关。到2025年，民营经济增加值占地区生产总值比重达到58%。围绕加快完善众创空间、孵化器、加速器、产业集群四位一体科技创新服务平台建设，我市吸引了来自全国各地的一大批创客入驻。12家“双创”平台、4个“星创天地”通过科技部备案，中科院（淮北）产业技术研究院2019年以来组建了“大数据研究”“物联网传感器研究”“水处理新技术研究”“网络数据安全研究”等研发中心。我市积极主动融入“一带一

路”建设，今年上半年外贸进出口总值7.4亿美元，同比增长69.1%，进出口增幅高于全省平均水平24.5个百分点。

今后五年，我市将深刻把握国内大循环为主、国内国际双循环相互促进的新发展格局，不断扩大市场、深化合作，实施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放。扩大与“一带一路”沿线国家和地区经贸合作，持续深化与中

部地区、淮河生态经济带、淮海经济区等协同互动，实际利用省外资金年均增长8%。加速推进淮宿-蚌和淮-阜城际铁路、徐-淮-阜高速公路、淮徐和萧徐快速通道、淮河航道整治等重大交通工程建设。谋划实施城市轻轨、通用机场、淮北-商丘（永城北）城际铁路、淮北-观音机场高速公路等重大交通项目，提升对外通达水平，打造连接南北、贯通东西的区域性综合交通体系。充分发挥好青龙山物流中心海铁联运的作用，开通更多海铁联运班列，向打造皖北物流集聚中心和开通“一带一路”中欧班列迈进。依托淮北海关谋划建设综合保税物流中心，推进内河航运枢纽建设，积极发展口岸经济和临港经济，高标准打造自贸区联动创新区。

奋斗奋进只争朝夕，实干苦干不负韶华。聚焦构筑苏鲁豫皖四省交汇区域改革开放新高地，我市将以新发展理念统领发展全局，以深化供给侧结构性改革为主线，以改革创新为根本动力，攻坚克难，开拓进取，在高质量发展的道路上行稳致远，奋力在皖北崛起中闯出新路。